

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации СТЕПАНОВА Николая Витальевича «СОСУДИСТЫЕ РАСТЕНИЯ ПРИЕНИСЕЙСКИХ САЯН: флористический и биоресурсный анализ», представленной на соискание ученой степени доктора биологических наук по специальности 03.02.14 - «Биологические ресурсы»

Приенисейские Саяны достаточно своеобразный и интересный регион на территории которого имеются как хорошо обжитые площади, имеющие свою долгую земледельческую историю, также участки слабо нарушенные, сохранившие свою первозданность. Регион характеризуется большим биоразнообразием и перспективен для дальнейшего комплексного освоения. Выбор темы исследования определил удачное сочетание актуальности, высокой степени новизны и современных подходов к решению поставленной цели, поскольку антропогенная нагрузка на исследуемой территории постоянно увеличивается и сохранение биоразнообразия остается одной из важных проблем.

Работа характеризуется определенной новизной, многоплановостью и широким использованием современных методов исследования. Соискателем проведена детальная инвентаризация флоры Приенисейских Саян, в результате которой составлен конспект, включающий 2332 вида сосудистых растений, дана их таксономическая и ресурсная характеристика, выявлены особенности современного состояния, разработаны пути сохранения биоразнообразия и предложены меры по их рациональному использованию. Полученные выводы логически вытекают из содержания работы, соответствуют поставленным задачам, вполне аргументированы и убедительны. Все эти данные представляют как теоретическую, так и практическую ценность. Основные результаты исследований опубликованы и широко обсуждались на многочисленных совещаниях и конференциях различного уровня.

В качестве замечаний, на мой взгляд, в автореферате недостаточно раскрыты вопросы генезиса флоры, что является одной из составляющих цели работы. Возможно, это связано с ограниченным объёмом автореферата, который и так превысил рекомендуемые параметры. Однако если бы соискатель компактнее написал разделы «Актуальность темы» и «Апробация работы», а главное сделал бы правильную нумерацию страниц в автореферате, то этой погрешности можно было бы избежать. У автореферата нет титульного листа, у него обложка, которая не нумеруется. Поэтому нумерацию страниц надо начинать не с третьей страницы, а с первой.

В целом, судя по автореферату, диссертация Н.В.Степанова «Сосудистые растения Приенисейских Саян: флористический и биоресурсный анализ» представляет собой завершённое научное исследование, вносящее существенный вклад в проблему изучения биоресурсного потенциала флоры исследуемого региона, её сохранения и рационального использования,

достаточно хорошо апробирована и соответствует требованиям пп.9-11 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук, а её автор заслуживает присуждения искомой степени доктора биологических наук по специальности 03.02.14 - «Биологические ресурсы».

Д.б.н., с.н.с., в.н.с. лаборатории
экологии и геоботаники Центрального
сибирского ботанического
сада СО РАН

Ершова Эльвира Александровна

14.01.2015г.

630090. г. Новосибирск -90, ул Золотодолинская, 101, ЦСБС.
Тел. (383)-339-97-12; e-mail:ershova_ea@ngs.ru;
сайт в Интернете:<http://www.csbg.nsc.ru>



Подпись <i>Э.А. Ершова</i>
ЗАВЕРЯЮ
Руководитель канцелярии ЦСБС СО РАН <i>Н.В. Попок</i>
«13» 01 2015 г.